

# Голос времени

Среда, 15 сентября, 1999 год

№73 (6003)

ИНДЕКС  
54022

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

Школа выживания

## Опускать руки не будем



В прошлом году КПП «Кировский» отметил свое 20-летие. Тот, кто постарше, знает, что это предприятие, именованное как ССК, было флагманом строительной индустрии района, гордостью кировчан. В короткие сроки оно освоило выпуск многих изделий из бетона и железобетона, создало рабочие места более чем для четырехсот человек. Теперь осталась все это в прошлом - так называемая перестройка, переход к рыночным отношениям наложили свой негативный отпечаток.

О том, как живет предприятие сегодня, читайте на 2-й стр.

## Обращение к жителям Кировского района

Долги надо погасить!

Уважаемые жители района!

Не за горами начало отопительного сезона, а основной вид бытового топлива в районе - газ. И только от нас зависит, точнее, от вовремя произведенной оплаты за пользование газом всеми абонентами, будет ли в домах тепло.

Акционерное общество «Межрегионгаз» отказывает в проведении зачетов абонентам по задолженностям за газ невыплаченными детскими пособиями, в краевом

и местном бюджетах отсутствуют денежные средства на их выплату.

АО «Межрегионгаз» принимает со своей стороны вынужденные меры: отключение газа в станице Зольской, снижение давления в системе газоснабжения в г. Новопавловске. Это первые тревожные сигналы в связи с огромными долгами за полученный газ.

В целях стабильного бесперебойного газоснабжения населения района в осенне-зимний период 1999-2000 года, в связи со сложившимся поло-

жением Кировская районная государственная администрация убедительно просит всех абонентов - плательщиков за газ, перед которыми имеется задолженность по детским пособиям, производить текущие платежи с 1 августа 1999 года, остальным плательщикам оплатить задолженность до 1 октября 1999 года.

П. МАЗЕПИН, первый заместитель главы Кировской районной государственной администрации.

## Своевременно отремонтировать технику

Коллектив ремонтно-технических работников АКХ «Орловское» выступил с обращением по своевременной подготовке техники. Приобретать новую практически не за что, остается только одно: тщательно ремонтировать старую.

Решено ремонт почвообрабатывающей техники закончить к 15 января, тракторов - к 1 марта, дождевальных установок, насосных станций - к 1 апреля, а кормозаготовительную технику поставить на линейку готовности к 15 апреля.

(Соб. инф.)

## Комиссия решила

Состоялось очередное заседание административной комиссии городской администрации. Рассматривались вопросы нарушения правил торговли ликеро-водочными изделиями. Трое человек были оштрафованы. Семь человек были привлечены к административной ответственности за нарушение паспортного режима и четверо - за складирование на улицах бытового мусора, строительных материалов и выпас животных в непродуманных для этого местах.

(Соб. инф.)

## Хитрость не прошла

Горючее сегодня подорожало. Нет сомнения, что знал об этом водитель МАЗа, житель Моздока, перевозивший в Георгиевск более 14 тысяч литров бензина. В накладных вместо бензина значилось печное топливо. Хитрость не прошла.

## На корм пойдет и солома

каждую копну соломы, чтобы потом в кормоцехе запаривать ее с комбикормами и скормить скоту с патокой наряду с силосом, сеном и сенажом.

Мы уже заготовили тысячу тонн сена, есть сенаж, а вот силосной массы сегодня мало, ее всего заготовлено 6270 тонн.

Сухой корм идет и скоту, в результате в хозяйстве упали надои до 7,4 килограмма молока на корову (только на вто-

рой ферме еще доят 8,7).

Повторные посевы без влаги роста не набрали. Сейчас в хозяйстве готовятся к севу, но из трех тысяч гектаров подготовлена лишь треть площадей. На корм посеяно 120 гектаров озимого рапса. Завезли протравители, и семена лягут в землю обработанными.

Сергей ДМИТРИЕНКО, диспетчер колхоза «Нива».

## На повестке дня - важные вопросы

В администрации района прошло очередное аппаратное совещание. Проводил его первый заместитель главы районной администрации П. П. Мазепин.

Была заслушана информация секретаря райсовета ветеранов, председателя комиссии по работе с женщинами В. И. Ржевской о работе домов-интернатов для престарелых людей в населенных пунктах района.

Главы горсельадминистраций доложили о том, как готовятся к осенне-зимнему периоду дошкольные и общеобразовательные учреждения.

Генеральный директор ГУП ЖКХ А. Е. Швыдко доложил, как готовится к этому ответственному сезону жилищно-коммунальное хозяйство района.

(Соб. инф.)

## ПОДПИСКА

В 2000 год - с «Голосом времени»!

Годовая - 96 рублей.

Полугодовая - 48 рублей.

на 2 000 год

## Лучшие в крае

Коллектив Кировской районной государственной семенной инспекции, которую возглавляет Любовь Петровна Маршанина, первым в крае досрочно закончил проверку семян на посевные качества к осеннему севу: к 10 сентября в семенной инспекции уже проверено 82 тысячи центнеров семян озимых зерновых культур (потребность - 80,1), и 74 тысячи центнеров из них соответствуют качеству первого и второго классов.

Первыми закончили подготовку семян колхоз «Нива» (106% семян 1 и 2 классов), в СХП «Марьинское» соответственно - 110, в СХП «Зольское» - 115, колхозе «Орловский» - 138.

Теперь главное - протравить семена и успешно провести осенний сев. Все хозяйства района семенным материалом для озимого сева обеспечены полностью. (СОБ. ИНФ.)

## «Горячая линия»

### Чрезвычайная сессия

Станица Зольская две недели оставалась без газа. В результате бездеятельности и бесконтрольности руководителей колхоза и газовой службы, в чьем подчинении она находится, образовалась катастрофическая задолженность перед поставщиком газа - более 5 миллионов рублей. Чтобы колхоз не обанкротился, в счет погашения долга срочно пришлось продать консервный завод. Остаточная задолженность на сентябрь - более трех миллионов рублей. За колхозом (предприятия, школа, больница, детский сад и др.) и около миллиона - задолжало население.

Обстановка критическая. Народ взбудоражен, как муравейник. Газовая служба ведет интенсивную обрезку газа злостным неплательщиком. Глава администрации сельского совета А. А. Захарченко и председатель колхоза «Зольский» Н. А. Шевелев срочно выехали в Ставрополь. Сразу же после их возвращения была созвана чрезвычайная сессия депутатов сельсовета с приглашением руководителей всех служб, организаций, предприятий и учреждений при активном участии жителей станицы.

О создавшемся положении в дальнейшем снабжении станицы газом доложил Н. А. Шевелев. Было много вопросов, на которые даны обстоятельные ответы.

Сессия наметила конкретные меры для изыскания средств на погашение задолженности к установленному крайгазом сроку - 20 сентября сего года. Решено также до начала отопительного сезона передать единственную в районе колхозную газовую службу «Ставрополькрайгазу».

Сергей ДАНИЛЕНКО.

Станица Зольская.

## Школа выживания

## Опускать руки не будем

(Начало на 1-й стр.).

В этих сложных условиях директор комбината В. А. Дмитриенко вместе со специалистами прилагают немало сил к тому, чтобы сохранить предприятие, коллектив, дать возможность людям работать и получать за свой труд. Конечно, объем производства продукции сократился, хотя мощностей остались те же. Причина в том, что в условиях безденежья спрос на продукцию упал.

- Что и говорить, - информирует меня главный экономист КПП «Кировский» Людмила Дмитриевна Сенченко, - объем производства строительной продукции уменьшился на много. Если раньше мы выпускали ежегодно изделий из бетона и железобетона 56 тысяч кубометров, то сейчас только 30. Нет покупателей - нет денег. Принимаем заявки, сами ищем клиентов, но в убыток не работаем. И в прошлом году, и в этом трудимся хоть с небольшой, но прибылью. Мы побывали на комбинате, во всех его цехах, встретились с их руководителями, рабочими. И везде видели, с каким настроением люди трудились - каждый старался хорошо выполнить свое дело. Иначе и нельзя: потеряешь рабочее место, останешься на улице, а идти некуда - безработица. Не приостанавливается производственный процесс в формовочном, арматурном, бетоносмесительном цехах, в паросиловом хозяйстве, карьере. В этих подразделениях задействовано только рабочих 200 человек, не считая ИТР. Основной костяк сохранился, и молодежи есть к кому обратиться за советом или помощью. Сейчас наибольшим спросом пользуются у заказчиков заборные плиты для ограждений, канализационные кольца, бордюрный камень, сигнальные, дорожные и виноградные столбики, плиты тротуарные всех размеров. Покупатели стали брать фермские конструкции для строительства объемных помещений - гаражей, складов и т. д. Плиты-перекрытия заказывают изготовить представители Кабардино-Балкарии, Ингушетии, бетон берет Георгиевский «Агрострой», возводящий здание сбербанка

в Новоавлавошке. А вообще предприятие выпускает около 200 наименований самых разных изделий из бетона и железобетона. И вся эта работа начинается с собственного карьера в Прогрессе, откуда поступают щебень, отсев, песчано-гравийная смесь.

Особо хочется сказать о строительной лаборатории. Во-первых, она отвечает современным требованиям, аттестована краевым центром стандартизации, а с наличием спе-



Арматурщик Виталий Рауткин.



Рабочие формовочного цеха: Сергей Ильин, Вячеслав Николаевич Бойко, Анатолий Заикин.

циального стенда теперь здесь проводятся испытания выпускаемых изделий на прочность, морозостойкость, водонепроницаемость. Лаборатория вправе заключать договоры (и это делается) на испытание строительных изделий с любым заказчиком на этот вид услуги. А еще следует заметить, что предприятие имеет лицензию на все 12 видов деятельности (только у карьера их три).

- Да, рынок сбыта для нас сейчас самое главное, - говорит руководитель предприятия Василий Александрович Дмитриенко. - Готовы выполнить любой заказ - был бы спрос. Бывает и так, что спрос есть, но нет денег. И приходится идти на бартер или взаимозачеты. Своим людям при отсутствии «живых» денег выдаем в счет зарплаты свою продукцию и то, на что поменялись сами со своими заказчиками, тоже не имеющими денег. По возможности зарплату стараемся выдать, авансируем рабочих, предлагаем по сходной цене в счет зарплаты брать у нас муку, другие продукты питания - никто не отказывается. Завезли для коллекти-

ва зерноотходы, картофель, огурцы, морковь, лук и все раздали.

Мы говорили с рабочими и услышали много хорошего. В этом году побывали на Черноморском побережье несколько человек. Дети, чьи родители трудятся на предприятии, отдыхают ежегодно в санаториях Железноводска и Кисловодска. Не остаются без внимания и ветераны производства. Как и работающим, им выделяется все, что имеется. Кстати, бесплатно оформляется подписка на районную газету «Голос времени». Оказывается спонсорская помощь тем, кто в этом нуждается. Ею воспользовались городские школы, детсады, школа юннатов, церковь, спортсмены, выделялся автобус для поездки народному фольклорному ансамблю «Казачка».

- Вот так и живем, - заключает наш разговор Василий Александрович. - Тяжело, но опускать руки не будем. Главное - люди, им надо помочь выжить, надеяться приходится только на себя и свои силы, и не терять этой надежды.

Николай КИРЬЯНОВ.

## Выставка - сказка

В станице Староавлавошской прошел фестиваль народного творчества пожилых людей «Золотая осень».

В выставке прикладного искусства приняли участие 15 пенсионеров. Были представлены вышивки, макраме, шитье, белоснежные кружева.

Прекрасную декоративную корзину из сосновых шишек сделала Чернышова Лидия Семеновна. Любитель-цветовод Коновалова Мария Арефьевна оформила выставку самых лучших цветов.

Подушечки-думочки, плетенные из чакана корзины, сказочные картины, разделочные доски - не выставка получилась, а сказка!

В конкурсе на лучшую хозяйскую-семиделку лучшими признаны Лидия Федоровна Губина, Лидия Александровна Клюева, Надежда Григорьевна Форова и Зоя Андреевна Ивлева.

Первое место присудили юбилею - Лидии Федоровне Губиной, которой исполнилось 60 лет. Она бывший социальный работник обслуживания на дому.

С удовольствием слушали зрители игру на баяне Петра Степановича Сидорова, балалаечника Петра Самуиловича Кудина, гитаристки Анны Григорьевны Филиппенко.

Особо хочется отметить 78-летнюю участницу фестиваля Прасковью Дмитриевну Уколову, которая наизусть прочитала рассказ «Сложный узел» Иллариона Стальского - послевоенная история жизни одной женщины. Весь зал слушал ее, застав дыхание.

Вот такие таланты-самоделки есть у нас в станице. И надо проводить такие праздники для людей «золотого возраста» почаще. На них наши бабушки и дедушки просто преображаются, молодеют, шутят, поют и танцуют.

И спасибо всем, кто помог в подготовке и проведении фестиваля - главе администрации Евгению Борисовичу Мараховскому, атаману Николаю Николаевичу Чмелёву, частным предпринимателям Бугайцовым, Аревым, С. Волуцкой, Л. Белобородовой, А. Громовой, А. Мануковой, работникам Дворца культуры.

Людмила ЧЕКАНОВА, зав. отделом социального обслуживания.

## ● Размышления на тему

## Спасет ли внешнее управление?

Прошел слух: городские электрические сети на грани грандиозного шухера - дело близится к банкротству, и здесь вводится внешнее управление в лице Геннадия Сергеевича Царанка, который осуществлял уже это самое внешнее управление в СХП «Марьинское».

В чем же причина беды наших горсетей? Как оказалось, пострадали они по вине своих вопиюще неплатежеспособных абонентов, потребляющих электроэнергию муниципального унитарного предприятия «Городские электрические сети» в долг без всякого зазрения совести. А поскольку горсети сами эту энергию не производят, а покупают ее у поставщика, - Восточных электросетей, то они тоже оказались в долгах, как в шелках.

А Восточные сети берут за горло, грозят судом, требуют: «Плати!».

И им без разницы, что только местный бюджет задолжал горсетям 2,2 миллиона рублей и отдать их не может. Что колхоз «Нива» должен 38,8 тысячи, АО РТП «Аполлонское» - 48,2, АО «Транспортник» - 46,7, МПМК-1 (которое уже развалилось давно) - 10,9 тысячи, и с кого требовать теперь эти деньги - неизвестно. Словом, плакали они. Всего же абоненты задолжали горсетям 4 миллиона 59 тысяч рублей.

- Сколько же должны горсети всем?

- Всего 4 миллиона 37 тысяч (22 тысячи еще в записке у них останется, если сейчас разом вдруг все абоненты расплатятся за взятую электроэнергию). Но поскольку чуда не произойдет - вакансия на место банкрота для горсетей сохраняется.

- Причем тогда тут внешний управляющий? - задали мы себе риторический вопрос, и тут же сами на него ответили:

- Ни при чем. Платежеспособность абонентов от этого все одно не улучшится.

Судиться с бюджетом - абсурдно, а дубинки, при помощи которой долги выколачивают из государства, еще не придумали. Где же выход?

Да будь тот внешний управляющий семи пядей во лбу - не миновать и ему роли стрелочника, который снова окажется виноватым.

Валентина ЧЕРНЫШЕВА.

## Читатели подписываются на районку

Помню, как у нас в один год сразу резко сократился на почте объем всех видов услуг. Это был шок, самый настоящий.

Раньше мы брали плату за коммунальные услуги - перестали, носили пенсии - эту работу стал делать кооператив «Ветеран», посылок по сотне в день отправляли - вдруг, как ножом отрезали - нету! Даже письма посылать меньше стали, и подписка упала многократно. А когда и электросвязь отделилась от нас, честно говоря, я растерялась: думала, грешным делом, что почтовой связи, как и нашим колхозам, конец пришел.

Но мы, на удивление всем, выжили. Тяжело было, но людей не сократили, сохранили и все, даже нерентабельные почтовые отделения. За счет чего? За счет мобилизации внутренних резервов - расширения сферы услуг, в том числе и нетрадиционных.

Вот сейчас на нашем небольшом отделении мы оказываем людям около двух десятков видов услуг.

У нас есть уголок «Семья и газета», где ежедневно обновляется информация о подписке на периодическую печать, даем советы и рекомендации, когда и как лучше оформить льготную подписку, предлагаем клиентам богатейший выбор изданий.

Сейчас большинство отдает предпочтение нашей районной газете «Голос времени». Во-первых, в ней всегда есть сообщения о событиях, происходящих в стране и крае.

Коротко на первой страничке иногда делаются небольшие перепечатки интереснейших материалов из центральной прессы, это очень важно для людей, которым нынче не по карману подписаться на дорогие газеты и журналы.

Во-вторых, газета всегда держит руку на пульсе района. Из нее мы узнаем о делах в хозяйствах и на предприятиях, о ценах

на наших рынках, знакомимся с криминальной хроникой, с тем, что делается по благоустройству города и сел, о культурной жизни. Я с удовольствием читаю, например, рецепты сезона. Каждый хозяин полезно знать, кто занимается заготовками на зиму, как лучше посолить ту же капусту или замариновать огурчики. Есть уголки для интеллектуалов - тоже нужно для общей эрудиции. Мы ведь не знаем очень многого, но самим добыть ту или иную информацию бывает недосуг, а тут готовое - бери, читай.

Статьи на темы морали тоже очень важны, может, кто задумается о том, как он живет и зачем?

А еще тут полная программа телевидения - не надо тратить ни на какой «Телекурьер». Так что я всем рекомендую выписывать нашу районную газету, и, конечно же, писать в нее. Читательские письма очень даже любопытны, потому что люди поднимают в них самые насущные житейские проблемы, сама бы под многими из них подписалась.

Кстати, замечу, оживает у нас эпистолярный жанр. С появлением телефонной и радиосвязи мы думали, что люди перестанут писать друг другу письма. Ничего подобного: писем много, и это радует.

Все-таки теплое живое слово очень много значит для человека. И послышки стали посылать. Ведь как это приятно, когда о тебе кто-то думает, заботится, шлет подарки от души.

Втрое больше стали посылать переводов. Если раньше почтовый обмен больше шел с ближним зарубежьем, то теперь - с дальним. Бандероль из Америки или посылка на Кипр стали делом обыденным.

Любовь САХАРОВА, начальник второго отделения связи Новоавлавошского РУПС.

## Не будите в собаке волка

То и дело можно слышать: опять собака укусила ребенка. Как уберечь ребенка от подобных нападений?

И. Мамаев.

Действительно, собаки чаще всего кусают именно маленьких детей. Уменьшить эту опасность можно следующим образом. Родители прежде всего должны выбирать щенков с добрым нравом. Собак следует настойчиво учить слушаться хозяина и дружелюбно относиться к людям, особенно детям. Ни в коем случае нельзя оставлять ребенка без присмотра, если рядом находится или может оказаться собака.

Объясните ребенку, что, если собака рычит, лает или щетинится, нужно сохранять спокойствие, нельзя ни поворачиваться к ней спиной, ни убежать. Как и волки, собаки инстинктивно преследуют тех, кто от них убегает, и нападают на них.

# Незабываемые уроки памяти

Сегодня мне хочется сказать большое спасибо строгому и опытному бывшему директору новопавловской СШ № 1 Ивану Семеновичу Фенику и неутомимому военнику Вячеславу Петровичу Шиманскому. Это они в 1985 году дали мне адрес секретаря совета ветеранов 34-й отдельной Краснознаменной Гвардейской Витебской имени Суворова танковой бригады Анатолия Владимировича Цветкова, минера-разведчика в те сороковые-роковые, нашего освободителя. В Москве, в своем микрорайоне, он проводит большую патристическую работу, пишет стихи, еще и шефствует над несколькими школами нашего края, а ему-то 3 сентября исполнилось 76 лет. По-хорошему позавидуюсь этому прекрасному человеку.

Совсем недавно прислал А. В. Цветков письмо, начинающееся так: «На носу учебный год, конец которого совпадает со знаменательной датой - 55-летием Великой Победы советского народа над фашистскими захватчиками. Эта дата ко многому нас с Вами обязывает и всех педагогов, настоящих патриотов». И сразу мне вспомнилась первая встреча 9 мая 1985 года с советом ветеранов, в состав которого входили 12 человек (сейчас осталось, к сожалению, трое), в СШ № 1 на пионерском сборе. Теплые слова, стихи Цветкова, рапорты, сувениры от нас, мавят танка Т-34 - все это незабываемо. У меня хранятся ребячьи сочинения об их впечатлениях.

А затем была познавательная необычная поездка по местам боев этой славной бригады. Сами заработали деньги, построили схемы боевых действий, получив из Всесоюзного архива г. Подольска документы, и отправились в путь-дорогу: из нашего города в Незлобную, Минводы, в станицу Вознесенскую и добрались до Малгобека. По пути возлагали цветы к братским могилам, стеллам, бродили по окопам, видели не один дзот. По схеме нашли место, где совершил подвиг командир танка Владимир Петров, за что и получил звание Героя Советского Союза. А старожилы под Малгобеком (в Ингуше-



тии) показали нам знаменитую Красную горку, где в январе 1943 года, не пуская врага к грозенской нефти, погибли тысячи юных русских бойцов. Поэтому и названа она красной, от крови... красной. И итогом этой поисковой работы стали альбомы, дневниковые записи, составленные ребятами схемы, фотографии. А самое главное - меня радовали поиск, творчество, душевная неуспокоенность моих учеников.

Незабываемые уроки памяти, проведенные для всех групп классов нашей СШ № 13 моими лицеистами в честь 50-летия Победы. Они так и назывались - «Наши освободители». Уроки были призваны всколыхнуть в детях самые потаенные стружки их души.

По традиции все мои ученики к 9 мая пишут сочинения о дедушках и бабушках, защитниках Родины, самые лучшие из них публикуются в «Голосе времени». Ребята стоят в почетном карауле, проводят героические поверки, в День танкистов возлагают цветы к обелиску, шефствуют над ветеранами-земляками. А вот какое задание дал А. В. Цветков моим нынешним шестиклассникам: он просил узнать поименно всех почетных граждан - освободителей Новопавловска, разыскать материалы о некоторых из них.

Я убеждена, что горячее слово нового старшего друга вдохновит моих маленьких учеников на благородные поступки и стремления. Сохранить память, любить Родину, родных, чтить героев-освободителей, свято беречь благородно молчащие памятники - это не трудно. Надо только загореться добрым немеркнущим огоньком во имя памяти отцов и дедов наших.

Татьяна ГАМАЮНОВА,  
учитель русского языка и литературы СШ № 13.

## Легенды и быль

«Отец народов» любил перекинуться в преферанс с ближайшим окружением и даже во время войны не утратил интереса к этой игре. Однажды в Ставке Верховного главнокомандующего «пулю» расписывали Сталин, Жуков и Молотов. К концу игры вожь был в небольшом проигрыше, но ему пришла пиковая карта и хороший прикуп. Сталин посчитал, что если он сыграет в семерку, - все равно в плюс не выйдет. И тогда он решил заказать шесть пик - пусть соперники не доберут на вистах. Молотов согласился вистовать, а вот Жуков, почувствовав «подставку», вистовать отказался. Тогда Сталин прищурился и сказал: «Товарищ Жуков, вероятно, забыл, что на шестерке пик вистовать обязаны все». Такого правила не было, но маршал подчинился и, естественно, проиграл. Перед тем как разойтись, вожь сказал: «Эту битву вы проиграли, но Сталинградскую - выиграете». Так и случилось. А преферанс пополнился новым правилом, дожившим до наших дней: игра в шесть пик называется «Сталинградом» и вистовать обязаны все.



Оксане Чубутовой 19 лет. Трудится она в арматурном цехе КПП «Кировский». За свой добросовестный труд пользуется уважением в коллективе. Начальник арматурного цеха Клавдия Владимировна Лысенко всем ставит в пример Оксану - исполнительную и трудолюбивую девушку.  
Фото Владимира ПОКИДЬКО.

## Афоризмы

**Примечай будни,  
а праздники  
сами придут.**

Русская народная пословица.

# Искушение наркотизма

Немедицинское использование наркотиков - тяжкий грех и порок, разрушающий здоровье человека, ведущий к бездуховности и утрате им творческой индивидуальности, а через это наносящий вред и всему обществу. Наш общий долг - помочь обществу в активном противостоянии распространению пагубного пристрастия среди людей.

Среди искушений, печалей и трудностей, отягощающих современную жизнь, проблема зависимости от наркотиков занимает, к сожалению, далеко не последнее место. И все больше людей обращаются с этой бедой в нашу Церковь, все чаще наши дети, близкие и знакомые, попавшие в плен наркомании, гибнут на наших глазах. Страдания и несчастье несет богомерзкий обман наркотических зелий.

Жизнь современного человека заполняется поисками благополучия и довольства, власти, роскоши и наслаждений. Именно грех потребительского сознания и вызвал к действию искушение наркотизма, пагубность которого неподвластна обычному человеческому разумению.

Бросить грех наркотизма, прикоснуться к великой духовной истории и нравственным традициям своей страны и открыть те великие истины, во имя которых совершаются подвиги, воздвигаются храмы и создается сама народная жизнь, - так, с Божьей помощью исцеляются и спасаются от пагубной страсти приходящие в Церковь. В этом огромном и светлом мире Православного вероисповедания грядущий открывает удивительную гармонию и Божественный смысл служения ближним: созидание святого семейного очага, воспитания детей и построения общественной жизни. Многие сегодня охватила тревога и даже отчаяние; и служители правопорядка, и врачи, и власть предержащие с надеждой обращаются к Церкви: без веры проблема наркотиков неразрешима.

Особым предметом становится и врачебная этика, и страшная угроза эпидемии ВИЧ среди наркозависимых, и разноречия о законах и споры специалистов о путях решения

наркопроблемы. В тревогах и повседневных заботах нельзя забывать: вопросы семьи, воспитания и взаимоотношений с детьми касаются каждого, независимо от профессионального долга.

Злоупотребление алкоголесодержащими и наркотическими веществами наносит страшный вред не только людям, страдающим этим недугом, но и обществу в целом, и даже будущим поколениям. Все усилия нужно направить для разрешения проблемы злоупотребления наркотиками и борьбы с их нелегальным распространением, глубоко беспокоящие наше общество, в преодолении которой оно не накопило пока достаточного опыта. Человек, верующий, что жизнь дарована ему Творцом, осознает свой долг беречь этот священный дар, свое призвание в уподоблении Спасителю через усилия по духовному развитию, нравственному совершенствованию, благоустраиванию окружающего мира. Для такой личности сознательное вредоносное использование и распространение одурманивающих средств однозначно является тяжким грехом, противостоящим замыслу Божию о человеке как образе божием и подобии. Для православного сознания злоупотребление наркотическими средствами есть опаснейший вид разрушения души и тела человека.

Многоразличны причины, способные породить пагубную привычку: это может быть следствием неполноценного воспитания в семье, распада в семейной жизни, недостаточной самореализации личности в обществе, духовной опустошенности, слабости, бездумного пристрастия к сомнительным развлечениям... Не следует игнорировать и общую атмосферу нестабильности, порожденную социально-экономическими трудностями, которая способна породить у человека чувство незащищенности и ненужности, поставить его на грань отчаяния.

Подобные ситуации, как сви-

детельствует статистика, разрушительно влияют на самосознание определенной части людей, особенно молодых, побуждают их к стремлению преодолеть неуверенность в завтрашнем дне путем ухода от реальности в мир иллюзорного благополучия, предлагаемый алкоголем и сотнями видов наркотических препаратов.

Особенно тревожит разрастающееся использование греховно-тяжкого недуга криминальными элементами, занимающимися на производстве и торговле алкоголем и наркотиками.

Пугает рост пьянства и наркомании среди детей и юношества. Это трагическое явление способно отравить жизнь не только ныне подрастающего, но и будущих поколений. Вот почему с пеленок, с азов образования всех уровней должно включиться в себя активное противодействие употреблению дурмана.

В православном богословии есть понятие духовного трезвения. Оно не имеет отношения к проблемам пьянства, но очень хорошо характеризует внутреннее самоощущение истинного христианина: он должен быть внутренне собранным и ответственным, чуждым как к мрачным, так и к радужным иллюзиям, должен ясно сознавать свои прегрешения, искренне каяться в них и исправлять свою жизнь по заповедям Божиим. Но ничто не может так разрушить высокое состояние души человека, как его греховные пристрастия к алкоголю и наркотикам.

Вот почему Церковь, заботясь о спасении чад своих, призывает их противостоять порокам пьянства и наркомании. В храме Владимирской иконы Божией Матери города Новопавловска каждое воскресенье на вечернем богослужении возносится молитва о помощи жаждущим исцеления от тяжких пороков пьянства и наркомании и дарования от Господа здоровья душе и телу человека. Сегодня чрезвычайно важно, чтобы все верующие христиане объединили свои усилия в борьбе с этим тяжчайшим грехом, разрушающим личность и общество.

Протоиерей  
Игорь БОБЫЛЕВ.

## Вырежи и сохрани



**Какие болезни угрожают первоклашке?**



Какими болезнями школа чаще всего «награждает» первоклашку? Это невротические расстройства, искривление позвоночника и ухудшение зрения. Чтобы не допустить искривления позвоночника, обязательно следите за осанкой ребенка, когда он учит уроки. Купите удобный стул с высокой спинкой. Не заставляйте малыша сидеть неподвижно. Устал, так пусть походит, разомнется.

Когда ребенок учится читать, давайте ему книжки только с крупным, четким шрифтом. К мелкому (газетному) шрифту нужно переходить постепенно. Расстояние от глаз до книги должно быть не менее 25-30 см. Читать можно только при хорошем освещении. Игры на компьютере - не больше часа в день. Смотреть телевизор с расстояния не меньше 2 метров (если экран крупный, то 3-3,5 метра).

Позанимавшись уроками 30-40 минут, дайте глазам отдых минут на 10. Гимнастика простая: пусть глаза «побегают» вверх, вниз, вправо, влево. Затем поочередно нужно сосредоточить взгляд на ближних и дальних предметах.

Если ребенок жалуется на усталость в глазах, сделайте компрессы на веки из ватных дисков, смоченных холодным крепким чаем. И не забывайте почаще подкармливать ребенка черникой и тертой морковью с подсолнечным маслом.

## Вопрос-ответ

**Для чего же малыши накуривались анаши?**

Часто слышу, что анаша - безвредный наркотик. Это так?

- Гашиш (план, анаша, марихуана и т.д.) вызывает болезненное пристрастие и приводит к формированию зависимости, то есть к развитию гашишевой наркомании. Употребление гашиша часто ведет к приему более серьезных и опасных наркотических веществ.

«Я нюхаю героин - это лучше, чем колоться?»

- Пристрастие к героину и формирование наркомании возникает независимо от способа введения наркотика в организм. Вдыхание порошка героина через нос отличается от внутривенного несколько замедленным темпом развития болезни, но течение заболевания одинаково и, увы, необратимо.

«Можно ли употреблять героин периодически и не стать наркоманом?»

- Единичные, даже 1-2 пробы героина могут вызвать сильное желание вновь и вновь испытать наркотическое опьянение, а это уже начало и суть заболевания наркоманией. Каждая последующая проба наркотика независимо от времени перерыва будет усугублять психическую зависимость.

«Можно ли вылечиться от наркомании?»

- Изменения, наступающие в головном мозге вследствие приема наркотических и токсикоманических веществ, необратимы. Врачи различают три стадии заболевания: первая развивается достаточно быстро, в течение 1-2 месяцев, и проявляется в психической зависимости. Вторая влечет к физической зависимости, третья стадия - конечная. Человек, ставший наркоманом, уже не сможет чувствовать себя здоровым и свободным по отношению к героину, экстази, кокаину и т.д. Но, отказавшись полностью от наркотиков, преодолев болезнь, можно жить полноценной и счастливой жизнью.

**На скорую руку**

Самым грозным осложнением при употреблении наркотиков и токсических средств является передозировка. В этом случае может наступить смерть от остановки дыхания, сердца или перекрытия рвотными массами дыхательных путей. Признаками передозировки являются: потеря сознания, резкая бледность, неглубокое и редкое дыхание, плохо прощупывающийся пульс, отсутствие реакции на внешние раздражители, рвота.

Вот как можно помочь при передозировке наркотиков:

- Вызвать «скорую помощь».
- Повернуть на бок.
- Очистить дыхательные пути от слизи и рвотных масс.

- При частоте дыхательных движений меньше 8-10 в минуту сделать искусственное дыхание «изо рта в рот».

**Цифры**

- 2 млн 581 тыс. преступлений, из которых 190 тысяч связаны с оборотом наркотических средств, выявлено в 1998 году в России.

- Впервые на учет с диагнозом «наркомания» поставлен мальчик шести лет.

- Возрастной уровень потребителей наркотиков снизился с 16 до 14 лет, появились 12-летние наркоманы.

- Около 500 тысяч малолетних беспризорных (всего их, по официальным данным, 1 миллион) либо пробовали наркотики, либо употребляют их постоянно.

(«Труд»)

**Порядок предоставления отпуска работникам, усыновившим ребенка**

1. Работникам, усыновившим ребенка (детей), предоставляется отпуск на период со дня усыновления и до истечения семидесяти дней со дня рождения усыновленного ребенка, а при усыновлении двух и более детей - ста десяти дней со дня их рождения.

В случае усыновления ребенка (детей) обоими супругами указанный отпуск предоставляется одному из супругов по их усмотрению.

2. Для получения отпуска работник, усыновивший ребенка (детей), представляет по месту работы (службы):

заявление о предоставлении отпуска с указанием в нем дня вступле-

ния в законную силу решения суда об установлении усыновления ребенка (с предъявлением копии решения суда об установлении усыновления);

копию свидетельства о рождении ребенка (детей);

копию свидетельства об усыновлении ребенка (детей).

При оформлении отпуска одним из супругов, усыновивших ребенка (детей), представляется справка с места работы (учебы, службы) другого супруга о том, что отпуск в связи с усыновлением ребенка (детей) им не используется.

3. Предоставление отпуска работнику, усыно-

вившему ребенка (детей), оформляется приказом работодателя с указанием в нем продолжительности отпуска.

4. Работникам, усыновившим ребенка (детей), в период отпуска назначается и выплачивается пособие при усыновлении ребенка. Основанием для назначения указанного пособия является приказ работодателя о предоставлении работнику отпуска.

5. Пособие при усыновлении ребенка выплачивается работникам за период со дня усыновления по истечении семидесяти дней со дня рож-

дения усыновленного ребенка, а при усыновлении двух и более детей - ста десяти дней со дня их рождения в размере полного заработка в порядке, установленном для выплаты пособия по беременности и родам.

6. Пособие при усыновлении ребенка выплачивается полностью единовременно, не позднее 10 календарных дней со дня представления всех необходимых документов.

7. Пособие при усыновлении ребенка выплачивается работникам за счет средств Фонда социального страхования Российской Федерации.

Утвержден постановлением Правительства Российской Федерации от 30 июля 1999 года № 865.

**Хозяйке на заметку**

Соте

4,5 кг баклажанов, 0,8 кг моркови, 80 г корней петрушки и сельдерея, 150 г лука, 2 кг помидоров, 20 г зелени сельдерея и петрушки, 80 г соли, 120 г сахара, 40 г муки, по 10 шт. перца горького и душистого, 0,8 л растительного масла.

Подготовленные баклажаны нарезать кружочками толщиной 15-20 мм и обжарить в растительном масле до приобретения золотистого цвета с коричневым оттенком. Лук нарезать кольцами и обжарить в растительном масле. Морковь и белые корни натереть на терке соломкой и потушить во фритюре до полуготовности. Обжаренные лук, морковь, корни смешать с нарезанной зеленью и заправить солью. Получим фарш.

Приготовить соус: помидоры проварить, протереть сквозь сито и уварить, добавить соль, сахар, пряности, муку и проварить еще несколько минут.

В подготовленные банки налить часть соуса, до половины банки аккуратно уложить обжаренные кусочки баклажанов, затем слой фарша, снова баклажаны и сверху залить соусом. Стерилизовать в кипящей воде пол-литровые банки 1,5 часа, литровые - 2 часа.

Баклажаны «под грибы»  
Самая хорошая закус-



ка к столу - грибы. Часто хозяйки вместо них консервируют баклажаны и по вкусу это блюдо такое же, как маринованные грибы.

Вымытые баклажаны с кожурой нарезать квадратиками и посолить, чтобы убрать горечь. В широкой кастрюле вскипятить воду, добавить в нее ложку соли и три раза опустить в нее в дуршлаге на 10-15 секунд нарезанные баклажаны. После этого утрамбовать готовый продукт в литровые стерилизованные банки и в каждую добавить по две столовые ложки нерафинированного растительного масла. Банки закатать. На стол подавать с луком.

**Реклама****Новопапавловский узел связи**

доводит до сведения абонентов, что, начиная с 15.09.99 года автоматическая связь на указанные города Ставропольского края будет осуществляться по следующим кодам:

Мин-Воды - 87922 №  
Георгиевск - 87951 №  
Ессентуки - 87934, 8793 + 9 №

(шестизначный номер абонента, начинающийся на 9)

Железноводск - 87932 №  
Кисловодск - 87937 №  
ст. Курская - 87964 №  
Лермонтов - 87935 №  
Новопапавловск - 87938 №  
Пятигорск - 87933 №  
ст. Ессентукская - 87961 №

**С миру на строчке****Пернатые хулиганы**

В 70-х годах на небольшой железнодорожной станции Сестона в Испании участились случаи отправления поездов раньше срока. К счастью, ни один из них не привел к железнодорожной катастрофе. Однако станционные работники насторожились. Проведя расследование, они выяснили, что виновником является... попугай владельца станционного отеля, расположенного в нескольких метрах от платформы. Он имитировал свисток начальника станции, дающего сигнал к отправлению поездов, и вводил тем самым в заблуждение машинистов. Так продолжалось в течение нескольких месяцев, пока не вычислили и письменно не известили хозяина, чтобы он убрал своего попугайа подальше от греха и от станции.

А в одном австралийском городке очень долго разыскивали неизвестного хулигана, который регулярно выпускал воздух из автомобильных шин. Каково же было удивление, когда за этим занятием застал... попугай, научившегося ключом отворачивать клапаны. Видимо, птице нравился свист выходящего из камер воздуха.

**Продается здание мастерской "Орбита"**

в г. Новопапавловске по ул. Продольной, 296 «А».

Обращаться по телефонам: 4-08-38, 2-35-29.

(000781)

**В ООО «Ранг»**

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

**швей и закройщицы.**

По всем вопросам обращаться: г. Новопапавловск, ул. Восточная, 11.

Телефон: 2 - 26 - 08 с 8.00 до 17.00 часов.

4-4

Учредитель: Кировская районная государственная администрация.

Время подписания в печать по графику - в 14.00. Подписано - в 14.00.

Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов-на-Дону). Регистрационное свидетельство № Р 1169.

Газета выходит два раза в неделю: по средам и субботам.

Адрес редакции: г. Новопапавловск, ул. Октябрьская, 4. Телефоны: главный редактор - 2-04-20; отдел социально-бытовых проблем, агропромышленный отдел - 2-27-94; ответственный секретарь, отдел писем, бухгалтер - 2-03-94; фотокорреспондент - 2-27-94.

Газета набрана и сверстана на компьютерах в редакции газеты "Голос времени".

Главный редактор Г. П. АВАНЕСОВА

Ответственность за достоверность сведений в публикациях и рекламе несут авторы. Их точка зрения не всегда совпадает с позицией редакции.

Печать офсетная. 1 условный печатный лист.